

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Почта Москва.
Кому Государственному Румянцевскому Музею.

Условия подписки.
В БАЙРАУЛЕ: на 1 м-ц с доставкой 1 р. — в. 3 р. 75 к.
Льготная подписка: для крестьян, учителей, культурно-просветительных, партийных, профсоюзных, рабочих и деревенских комитетов.
На 1 мес. 1 р. 60 к.
На 3 мес. 4 р. 50 к.
На 6 мес. 8 р. 50 к.
В ДРУГИЕ ГОРОДА и МЕСТНОСТИ на почтовым льготным способом: на 1 мес. 1 р. 20 к., на 3 месяца 6 руб.

год издания 6-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: помалку 1 руб. 15 к., об отуре документов — 50 к., табличка любой формы 1 руб.
А. Д. Р. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Корсакова, 87. Телефон редакции № 1-53, телефон конторы № 18, телефон в газетно-редакционном отделе № 2-24.
Цена отдельного № 4 к.

ма Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсоюза.

Маневры наших врагов.

На днях газеты облетело известие: «В ночь на 6-е августа убит член Съезного Управления и Молдавского ЦИК'ов, командир Коинего Керпуса Молдаван Т. Катковский. Убийцей Катковского оказывается некий Майор, работающий в связи с румынской сигуранцей («охранкой»).

Тяжелую потерю понесла наша Красная армия и весь Советский Союз, потеряв Катковского, одного из основателей конной армии, сподвижников Буденного. Тем более, что товарищ Катковский погиб не в бою с врагами Советского Союза, а от руки наемного убийцы, работающего на вражеские деньги.

Не верные гибнут лучшие люди Советской страны от рук наемников капиталистической клики. Недавно также на своем посту погиб скромный начальник пограничной охраны тов. Кисель, будучи подстрелен польскими жондлерами при обходе своего участка.

Мы останавливаем внимание на этих смертях и хотим поставить их связь с нашим международным положением.

Капиталистическая реакция еще не оставила мысли о борьбе с Советским Союзом и время от времени пытается прощупать нас то со стороны западной границы, то с другой какой либо стороны, чтобы убедиться — крепко ли мы сидим в ладе и зорко-ли мы охраняем наши границы. Таким образом, не проходит лета, чтобы против нас не было учинено враждебных выкладов и демонстраций. Чаше всего эти выклады и демонстрации разыгрываются на нашей западной границе с Польшей и Румынией. Мы имеем смеюсть утверждать, что теперешние осложнения на границе вызваны, главным образом, политикой Английского Прави-

тельства, пытавшегося создать единый противосоветский фронт, но не сумевшего этого сделать и теперь занимающегося политической булавочных уколах.

В сегодняшних телеграммах имеются сведения о том, что около местечка Броды, недалеко от нашей границы, назначены большие маневры Польской армии, которые должны «разграничить» боевое столкновение на восточной границе, т. е. против СССР. Что это? — Это — маневры, враждебные Советскому Союзу.

Но мы знаем и другие маневры. По сообщению Роста, в Бельгию прибыл, ни кто иной, как Врангель и пытался организовать офицерство и восстановить левую белую армию Правда, эта попытка успеха не имела, значительная часть офицерства отказалась от предложения и таким образом Врангель еще раз остается с носом.

Но Врангель сам по себе без поддержки со стороны Антанты не смел бы и думать о восстановлении белой армии, и поэтому, то грузную фигуру барона сзади подталкивает рука в лайковой перчатке... Как-ни-как Врангель — один из козлов в борьбе с нами. Маневры в стане наших врагов совершаются уже как раз накануне капиталистической реакции, и не только Врангель, но даже Польское и Румынское правительства являются послушными исполнителями.

Наша политика изведена является политикой мира. Но кто хочет: мир, должен быть готов и к обороне границ.

На убийство Катковского, на враждебные маневры в стане врагов ответим усилением внимания к нашей Красной Армии, к нашей военной обороне.

Будем готовы!

П. Запорожский.

Выплывает наружу.

На съезде бывших польских легионеров Пильсудский заявил, что все протоколы заседаний, в бытность его начальником государства, впоследствии подделывались.

Неудачная вылазка Врангеля.

В Польше все основано на поддельных документах.

В Варшаве состоялся съезд бывших легионеров, на котором Пильсудский выступил с нападками на польские правящие круги и заявил, что все протоколы заседаний, на которых он участвовал во время пребывания на посту начальника государства, были впоследствии фальсифицированы. Даже в Генштабе важные документы фальсифицируются. Съезд принял резолюцию, в которой клеймил поведение военного министра Сикорского. Резолюция подчеркивает также необходи-

мость самой решительной борьбы с коммунизмом.

Голод в Бессарабии принял угрожающие размеры.

Голод в Бессарабии принял угрожающие размеры. Румынское правительство принуждено отсрочить сбор налогов в областях, пострадавших от неурожая при разливе Днестра.

Мировой рекордный полет закончен.

ПАРИЖ, 10. Французские летчики Друэн и Ландри закончили безаварийный полет, продолжавшийся 45 часов 11 минут и 59 секунд, в тот или иной покрыли 4000 километров.

Страна должна знать своих героев. Кто был тов. Катковский.



Тов. Катковский, Григорий Иванович, родился в 1887 году в Бессарабской губернии, в Кишиневском уезде. В 1905 г. вместе с 10—12 вер-

ными товарищами тов. Катковский, состоя в организации анархистов, наводил своим именем ужас на богатые помещичьи усадьбы. Все забираемое немедленно распределялось среди крестьян.

В 1908 году тов. Катковский был арестован и сослан на каторгу в Чернынский рудник, откуда бежал и до 1914 года вел в Бессарабии пропагандистскую и террористическую работу.

Будучи мобилизован в старую армию во время империалистической войны, служил в кавалерии и после Февральской революции был выведен солдатскими массами в президиум исполкома румынского фронта. В это время тов. Катковский вступил в ряды РКП (б).

В 1918 году организовал отряды Красной гвардии в районе Тирасполя для борьбы с оккупантами-румынами.

Во время немецкого наступления на юг отошел с отрядами на Дон, где вошел в состав Красной армии.

В Красной армии тов. Катковский занимал ряд должностей до командира корпуса включительно и участвовал в боевых операциях южного и польского фронтов.

За свою боевую деятельность тов. Катковский награжден тремя орденами Красного знамени, кроме которых имеет революционное почетное оружие и много ценных подарков.

В последнее время тов. Катковский занимал должность командира 2-го кавалерийского корпуса.

3 Бессарабская дивизия — дивизия Катковского.

Для увековечения памяти Катковского приказом Реввоенсовета СССР 3 Бессарабской дивизии присвоено имя Катковского, как ее организатора.

Буденный на похоронах тов. Катковского.

ОДЕССА, 11. На похороны Катковского прибыла делегация Реввоенсовета во главе с Буденным со знаменами и венками.

На смену одному 1502 новых командира.

МОСКВА, 9. На Октябрьском поле состоялся парад по случаю выпуска младших командиров нормальных военных школ Месены в число 1502 человек. От имени ЦК СССР Енуидзе объявил выпускникам и командирам Рабоче-Крестьянской Красной армии. В ответ на приветственную речь Фрунзе один из молодых командиров заявил: Все силы, знания и энергию и всю ненависть к капиталистическим странам илиюнаю внести в ряды РККА.

В Марокко.

Удачные операции французов в Марокко.

ПАРИЖ, 8. По сообщению Гаявса, у Феса-Тран французские летучие колонны после взятия Америку произвели операции по очищению районов к западу от Тисси. Эти удачно проведенные операции, сообщает Гаявс, сильно повлияли на арабские племена, проявляющие тенденцию к покорности.

Потери французов в Сирии.

По сообщению Рейтера, французы потеряли во время последнего столкновения в Сирии 200 убитыми и 600 ранеными и большое количество снаряжения.

Хочет закрыть глаза на действительность.

В беседе с журналистами французский министр Бриан подтвердил, что «друзья» захватили врасплох один французский отряд в Сирии, но однако Бриан не считает создавшееся положение в Сирии серьезным.

Шейхи поддерживают Абд-Эль-Карима.

По сообщению Гаявса из Танжера, собравшиеся на совещание шейхи постановили признать власть Абд-Эль-Карима и возобновить борьбу против французов немедленно по возвращении в свои районы.

Сирийскими повстанцами уничтожен французский отряд.

ПАРИЖ, 8. По донесениям французского комисара в Сирии, французский отряд в 100 человек, посланный в район восстания, уничтожен повстанцами. Другой более сильный карательный отряд принужден был отступить. Положение в Сирии значительно серьезнее чем предполагалось.

Европейские страны пойдут по пути СССР.

В Ленинград едет на торжества Академии наук итальянский посол.

Правда с СССР — смерть буржуазии.

ВОЗНЕСЕНСК, 10. 9-го в Иваново-Вознесенск прибыла германская делегация. Член делегации тжач Кениг заявил, что делегаты убедились в гнусной лжи, распространяемой про СССР Правду, которую мы сообщим германским рабочим, сказал Кениг, будет смертью для буржуазии. Германские рабочие не допустят гибели Советской страны, которую считают своей.

Заграничные учителя в гостях в СССР.

ЛЕНИНГРАД, 11. Прибыла учительская делегация в составе 38 представителей немецких, французских и бельгийских учебных союзов, встречающая на пристани несколькими тысячами просветителями, оркестрами и плакатами. От имени ЦК Работаров делегацию приветствовал Сафонов. В ответном слове от имени делегации пожелал учитель, бельгиец Ванглейм, заявил что «ближе время, когда все Европейские страны сбросят иго капитала и пойдут по пути Советского». Затра делегация будет знакомиться с учреждениями Ленинграда.

Дело курортной помощи в СССР надано.

9-го в Москву прибыла группа германских рабочих, посетивших Крым. Делегаты заявляют, что дело курортной помощи рабочим и крестьянам в СССР наложено. В Западной Европе рабочие, а тем более крестьяне, лишены такой заботы о их здоровье.

Зывоз хлеба начался.

СИМФЕРОПОЛЬ, 8. Начался экспорт зерна через Феодосийский порт. Ежедневно в адрес «Экспортхлеба» прибывает 410 вагонов ячменя и пшеницы.

Итальянский посол на юбилей Академии наук.

МОСКВА, 11. Итальянский посол в Москве уведомил Академию наук о своем приезде в Ленинград на юбилейные торжества в качестве делегата.

Японские самолеты в пути.

Японская экспедиция в Иркутске.

ИРКУТСК, 9. Японская воздушная экспедиция Токио-Москва прибыла в Иркутск.

Из Ираонараева в Ново-Николаевск.

По сведениям Авиахимия, японские самолеты вылетели из Красноярска в Новоиколаевск 11 августа в 9 часов утра.

Твердыня коммунизма под охраной Красной армии и ленинцев-командиров

8 августа состоялся выпуск красных командиров. Тов. Ушлицх по этому поводу пишет: Шесть с половиной тысяч новых командиров вливаются в ряды Красной Армии.

Шесть с половиной тысяч военных работников, готовых без колебаний отдать свою жизнь за великое дело раскрепощения трудящихся.

Новый повод для мировой контр-революции кричать о красном империализме, пугать опасностью, проявляющейся со стороны нашей Красной Армии, убеждать во все усиливающейся нашей боевой готовности.

Причины такой агитации ясны для все более широких слоев трудящихся всего мира.

Во-первых: развечь ненависть к Советской власти; во-вторых: получить новые боевые назначения на усиление вооружения.

Мы спокойно отвечаем: Кричите, сколько угодно. Дело свое, дело укрепления Красной Армии, мы будем продолжать, пока не создадим силы, гарантирующей нам мирное строительство, не будем уверены, что всякие попытки мировой контр-революции нанести нам смертельный удар не будут в корне сoku-

зительной силой и быстротой ликвидированы.

И потому выпуск новых командиров, в подавляющем большинстве рабочих от стамки и крестьян (от сохи, радостным эхом отозвался в сердцах всего населения нашего Союза, укрепил веру в близость лучшего будущего среди пролетариев капиталистических стран.

Выпуск этот является новым шагом вперед в смысле улучшения состава и подготовки красных командиров.

Об этом свидетельствует партийный и социальный состав выпускаемых командиров, по сравнению с предыдущим.

В 1924 году, общий процент членов партии, кандидатов, членов РЛКСМ, выпускаемых военными школами командиров, равнялся 66,9 проц. В 1926 году тот же процент — 75,8 проц.

С этими данными важно сравнить то же процентное соотношение в 1922 году — около 30 проц. Если принять во внимание, что теперь выпускается именно прием 1922 года, то прирост надо отнести в большей степени к успешной политической работе в рядах вузов.

В отношении социального состава также налицо улучшение:

В 1924 году — рабочих 33,2 проц., крестьян — 51,9 проц.

В 1925 году — рабочих 37,6 проц., крестьян — 52,8 проц.

Выпуск этого года является третьим нормальным выпуском, условия, в которых протекала учеба и подготовка его, являются в гораздо большей степени благоприятными, чем в выпусках предыдущих лет.

В результате мы имеем повышение уровня подготовки командира в военном и политическом отношении. Все выпущенные командиры побывали в частях войск, давших об их работе благоприятные отзывы. В особенности следует отметить успешные результаты стрельковой подготовки. При этом надо иметь в виду, что вуз дает красному командиру не только специфическую военную, но и общеобразовательную подготовку. Итого поитработы мы видели уже раньше. С 1924 года число часов, уделяемых на политработу, увеличилось почти вдвое. Политический уровень повысился не только в отношении увеличения партсостава, но и в смысле поднятия политического развития. Все выпуск вполне может быть назван ленинским.

Обзор печати.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Конференция рабочих жел-дор. района.

8 августа в Центральном железнодорожном клубе состоялась 2-я беспартийная женская конференция, на которой присутствовало до 300 работниц, из них с правом решающего голоса—80.

На повестке дня конференции стояли два вопроса:

- 1) О революционной законности и
- 2) Отчетно - перспективный доклад заведующей Райотделом работниц.

По первому вопросу докладчик тов. Исакина вполне исчерпывающе осветил значение революционной законности вообще и для женщин—в частности.

Вопросы, задаваемые докладчице, большей частью касались прав работниц и крестьянок—их бытовых вопросов.

В резолюции говорится: «Приветствуем партию за те меры притязания, которые называются общим именем «Революционная Законность». Желательно, чтобы широкие женские массы знали о том, что такое революционность; для этой цели конференция находит необходимым внести этот вопрос в программу делегатских собраний в городе и в деревне, провести ряд бесед через шефобщества».

Самообразование. Заработали.

После некоторого перерыва кружок самообразования повзрослого типа при ячейке Госторга приступил к занятиям. Кроме того, при ячейке созданы еще два кружка пониженного типа, которые приступили к проработке вопросов по программе, рекомендованной Горрайкомом РКП (б) для кружков самообразования.

Надо надеяться, что члены кружков отнесутся серьезно к знаниям, т. к. от этого зависит успех в получении тех элементарных знаний, которыми должен обладать каждый партинец.

Шепаунов.

К другому методу.

При ячейке РКП Лесозавода № 1 работают 6 кружков самообразования, из них 2 повышенного типа, в каждом от 6 до 10 участниц.

Кружки охватывают партийниц и делегатов-работниц. Беспартийных мало. Занятия проводятся регулярно, посещаемость до 70 проц. Заметна некоторая расхлябанность, неаккуратность в посещениях, особенно в кружках повышенного типа.

Прорабатываются вопросы XIV партконференции. На очередном занятии кружков переходят к другому способу проработки, рекомендованному Райкомом, который заключается в намечении вопросов консультантом и дачи на них письменных ответов участницами кружка, потом на следующем занятии эти вопросы и ответы на них прорабатываются коллективно—всем составом кружка.

Есть основания полагать, что этот способ работы будет хотя и труднее, но плодотворнее.

Уголок делегатки.

В типографии.

Мы, делегатки, 4 августа пришли в типографию познакомиться с ее работой и нам представилась следующая картина: Громадное, светлое, чистое помещение. Рядом стоят ящики. Наборщицы принимались за работу.

Наборщик показал нам наборную кассу и все способы набора.

Делегаток особенно заинтересовала печатная машина, приводимая в движение электричеством, которая быстро вырисовывала напечатанные листы.

Впечатление делегатки от экскурсии вынеси хорошее.

Делегатка Батманн.

Сессия совета Барнаульского Центрального Рабочего кооператива.

Недавно, первый раз после 7 собраний уполномоченных, происходило организационное заседание совета Барнаульского ЦРК.

На повестке дня: отчетный доклад правления за квартал, утверждение планов положений и проч.; Делая подробный доклад о работе за прошлый квартал, т. Рошков останавливает внимание совета на достижениях.

В области кооперирования.

За последнее время рост членов-пайщиков увеличивается, главным образом, за счет тарифифицированного населения. С 68 процентов кооперированных шагнули до 73 проц. Плавной качалкой увеличивается.

Состояние аппарата.

Аппарат еще заставлял желать лучшего. Не достаточно эластичен, квалификация неважна, но, несмотря на эти дефекты, нагрузка сотрудников превышает нормальную. Текущие не было.

Труд и производство.

Рабочая кооперация до Октября.

Первые в Барнауле рабочие кооперативы «Свечка» и «Труженики». Их первоначальное нелегальное существование.

Рабочая кооперация считалась опасной и душила в самом зародыше.

После революционной волны 1905 г. среди рабочих гор. Барнаула возникла мысль об организации общества потребителей. А летом 1907 г. уже было создано первое такое общество под названием «Свечка».

Торговля обществом была открыта 1-го июля того-же года, на углу Павловской улицы и 4-го Прудского переулка.

Организаторами общества были рабочие Изюмченко Н., Вороников Т., Селезнев А., Калдметов И., Пролкин И., Енисеев С., Гордон В. (землемер). Членские и плавные взносы не были установлены, вносил кто сколько мог, в результате чего вначале было собрано 73 руб. Большая часть этих денег была израсходована на обстановку лавки.

Общество «Свечка» существовало нелегально, патент на право торговли выбрался на имя одного из членов общества. Вывеска для лавки была написана художником Никулиным, на ней была красиво и рельефно нарисована горящая свеча, которая привлекала внимание всех проходивших.

Организаторы общества «Свечка» не ограничились одной только этой деятельностью, они организовали кузнечно-слесарную артель.

В середине 1908 г. у организаторов возникла мысль о легализации общества. А в ноябре этого же года было подано Томскому губернатору заявление о разрешении открыть общество потребителей «Труженики». Заявление это было подписано Капоиным Ф., Елисеевым С. и Блажинным. Разрешение об открытии общества «Труженики» было получено местными властями в январе 1909 г., организаторам же его передали

только в марте, а торговля деятельностью общества началась с сентября.

Это общество явилось как-бы уже вторым, так как часть членов общества «Свечка» не желала соединиться с обществом «Труженики» и продолжила свою деятельность особо.

Весной 1910 г. общество «Свечка» прекратило свое существование, а в марте 1913 г. та же участь постигла и общество «Труженики». Закрыто последнее было по распоряжению министра внутренних дел. Причина закрытия общества (сын: развивавшаяся в нем политическая деятельность и экономическая его мощь, что не нравилось разным торговцам, которые не замедлили возвести травлю против «овсяного во всех отношениях конкурента».

П Тузовский.

Паневьяк хвостик.

Заведующ. Рубцовской аптекой гр. Кляге никак не может уяснить себе советский закон. Хозяйничает по семейному. Штат подбирает по своему личному усмотрению, месяц тому назад определил на службу в качестве ассистента свою дочь и назначил ей приличную ставку—40 рублей, тогда как другие практиканты, получающие меньше. Когда же, наконец, одернул гр. Кляге, ведь он уж несколько раз попадал в гавать. Рабоч.

О Кляге я писать устал—Поставил бы точку... Но снова «фортеле» он удрал—К себе на службу принял дочку... Талант ее он оценил Не по семнадцатирядной сетке,

А по отцовски «сружился» Своей ровной ассистентке... А ей-то, ей-то теперь «жисть»—Ну, прямо счастье привалило: За хвостик паневьяки держись—Он Зав и в нем вся сила... Мораль проста: Оставить Кляге без хвоста!.

БЖ.

На транспорте.

Когда-то облегчат, а работницы—кряхтят.

На железнодорожном телеграфисте ст. Барнаул имеются 4 расписных женщин. Работают они в 4 смены с несенем ночного дежурства.

Продержив ночь без сна, женщина расписный с утра отправляется по городу с телеграфами и бродит там до 2-3 часов дня.

Каково это не слышишь? Кроме того, эти-же женщины приходится перетаскивать из экспедиции на товаро-пассажирские поезда и обратно корреспонденцию—пулов до 20 за один раз.

Это уже выходит не служба, а «каторга».

Начались 5 уч службы связи общал урегулированы работ расписных женщин, что-бы несколько облегчить их, но... когда то облегчат, а женщинами кряхтят!

Охрана труда,—надежда на тебя. АЛЬФ.

Небрежность зло-тает в копеечку.

На 13 пути ст. Барнаул стоит состав вспомогательного депода (постоянно).

На открытых платформах этого поезда сложены материалы (канаты—несколько бухт и др.), и не прикрытые брезентом, портятся от ветра и дождя.

Приближается дождливая осень—материалы следаюло бы укрить чем нибудь, ибо порча их влетит в копеечку. КОСТЫЛЬ.

Томпо, подумай, пока еще не поздно.

В «Красном Алтае» уже писалось о необходимости устройства на вокзале ст. Барнаул дежурной лавки Томпо. Но Томпо, видимо, до сих пор остается глухим к желаниям населения станции.

Стоящий на перроне киоск ремонтируется на средства дороги и сдается в аренду частному торговцу.

Почему-же не хочет взять киоск Томпо? Ведь как-бы хорошо: и железнодорожники были-бы удовлетворены, и Томпо выиграло бы, и борьба с частной торговлей.

А ну-ка, Томпо, пока не поздно—подумай. ИКС.

Занозистый табельщик.

На 4 околке участка служб пути ст. Барнаул работает табельщик Кулаков. Парень занозистый и... ленивый.

Рабочие жалуются, что он по 2—3 месяца тишет с выдачей болыных книжек. Волнуются и когда приходит к Кулакову за книжками, он посылает их к... матери.

Мы думаем, что за такие фокусы начальник участка служб пути табельщик Кулакова «должным образом поощрит»... СВИЩ.



На партийных собраниях.

О добровольцах в деревню.

10 августа состоялась собрание партячейки при электростанции.

Первый вопрос—о добровольцах на деревенскую работу. За читая циркулярное письмо Райкома РКП, секретарь ячейки предлагает открыть запись желающих.

Собрание отнеслось к этому вопросу серьезно. Выступавшая в прениях выяснила важность вербовки добровольцев.

По обсуждению вопроса решили: Запись секретарю ячейки проводить в течение ближайших дней, чтобы дать время каждому желающему пойти на работу, всесторонне ознакомить с и продумать этот вопрос.

Второй вопрос повестки дня. Внимательно, с большим интересом заслушивается доклад т. Кохан о «Международном профессиональном движении». Докладчик задавал вопросы, касающиеся, главным образом, посещения иностранными рабочими Советского Союза. Тревожит вопрос—какое впечатление производят на иностранцев наша, промышленность и какое заключение вынесли рабочие от посещения Советского Союза.

П.

Окрепли.

Состоявшееся райпартсобрание в с. Павловском, при наличии 75 проц всех партийцев района, проработало ряд важных деревенских вопросов.

Собрание прошло необычайно оживленно. В проработке вопросов XIV партконференции и III Съезда Советов обнаружена ясность и четкость понимания решений и на основе этого здоровая критика работы Райкома.

Работу Райкома РКП собрание признало вполне удачей творительной и дало ряд ценных указаний на будущее.

Райпартсобрание показало на сколько наша организация вы-

Больше жизненного!

Партдень Налобинской ячейки РКП проходит бледно. Нет такого живого, захватывающего участников собраний интереса к вопросам повестки дня.

Прорабатываются решения XIV партконференции и 3 Съезда Советов, не задавая практических вопросов деревенской жизни.

Потому беспартийные не посещают собраний, потому-же и мало партийцев присутствует. Нужно коренным образом изменить метод проработки вопросов. Больше таких вопросов, которые живо интересуют партийных и беспартийных. Больше практических вопросов!

Корнев.

Результат несерьезной подготовки.

На собрании Белоярской ячейки РКП—вопрос об утверждении плана работ.

Бюро ячейки недостаточно проработало этот вопрос перед собранием: не указано на какой срок выработан план: не-то до змы, не-то до осени...

Не договорились—кто будет зачитывать план на собрании, поэтому между председателем собрания и секретарем ячейки разговоры продолжались столько, сколько, при достаточной подготовке, потребовалось бы для рассмотрения и утверждения плана.

Секретарю ячейки и бюро в целом надо в будущем таких явлений избегать.

Мис.

Шефство печатников.

Ячейка РКП печатников совместно с комсомольской и рабочими типографии ГОМХ'а ведо шефство над дер. Н. Михайловка и Горбуновка.

Регулярно два раза в месяц—выезды в села. Каждый выезд связывается с практической общественной работой на селе.

За последнее время сделаны доклады: о 14 партконференции, 3-я съезд советов, международный день кооперации и др.

Крестьяне довольно хорошо относятся к нововведениям в сельском хозяйстве, охотно слушают читки по этому вопросу, задают вопросы и некоторые даже выедают в своих хозяйствах.

В дальнейшем перед ячейкой стоит задача кооперировать население, организация машинного товарищества и улучшение работы изым-читальни.

Комсомолец Гениа.

Наша деревня.

МЕДИЦИНА В ДЕРЕВНЕ

Здоровье трудящихся—дело самих трудящихся.

Забыли, должно быть, о нас..

— говорят крестьяне поселка Владимировского, Рубцовского района.

Сами подумайте. Свиристель у нас дизентерия уже около 2 х месяцев, все почти население боЛЬНОе.

Больше уж года, как не заглядывал в село ни один врач, ни один фельдшер.

Куда обращаться за помощью? В Рубцов ехать за 80 верст—не резон.

Рубцовскому узелному отделу здравоохранения нужно об этом подумать и скорее принять меры.

Рудовио

Не нашего поля ягода.

Была раньше в Ребрихинском арчевном участке акушерка Нелюбина, до невозможности грубая и злая—избавилась.

Вместе ее послали еще хуже акушерку, Соловьеву.

Эта на приемах шипит на больных женщин, оскорбляет их и даже топчет на них ногами.

А хозяйку, у которой она живет на квартире, не пускает в свою комнату.

— Куда ты лезешь грязная.. то.. под измажешь.

А хозяйка и корову ее донт и ухаживает за ней.

— Барина наша докторша.. не тронь ее.. не нашего поля—говорит про нее на села.

А пора бы ей эти привычки бросить. 8 лет уж прошло, как оспод-то нет.

Не лечат, а калечат.

У гражданки с. Журавлихи, Стрельниковы, мальчика пробила комком лошаде голову.

Мальчика отравили в Повалхинскую больницу.

Приехал оттуда Стрельников, ругается.

— Ну их к азе.. не сделали даже перевязки как следует.

— Зря 45 верст ехал только.

— Не лечат, а калечат—подкаивали ему собравшиеся мужчины.

Губдздраву нужно обратить на это серьезное внимание.

Свой.

Жена жареным торгует, а муж вилки подает

Проживающие в с. Павловском, Барнаульского уезда, врачи Белов и жена его Белова великодушно устроились.

Он заведующий Павловским врачебным участком, а она имеет свой частный кабинет в отдельном наемном помещении.

Он очень вежлив с больными, готов все для них сделать, но.. Если, например, надо больному проделать курс подкожных

впрыскиваний от малокровия то у Белова не оказывается для этого исправного шприца.

— Вы обратитесь в кабинет Беловой, у ней это все есть, она вам все сделает.

А Белова за это дело требует 20 рубликов за курс.

Медикаменты и необходимые материалы для этого приобретаются больными отдельно за свой счет.

Ловко приспособились!

У нас больные сифилисом

— жалуются крестьяне с. Стукново, Шадринского района. Срочно командировать врача к нам надо.

И много появилось этих больных.

От кого беречься не знаем—говорят односельцы.

Грицонио.

ВЕТЕРИНАРИЯ.

Ветеринар необходим.

От заражения крови умер Ребрих. район, ветфельдшер тов Маслаков—и район остался без фельдшера.

Несмотря на запросы со стороны РИК-а, фельдшера до сих пор не посылают.

В районе же неперестают бывать разные заболевания домашнего скота и без фельдшера обойтись никак невозможно. Последняя скотина заболела и обрывается некуда. А. В.

Заместитель нужен.

Ветеринарный фельдшер Косихинского района Кочаков ушел в отпуск с 1-го августа на целый месяц—и район остался без ветеринарной помощи.

Между тем, в настоящее время по району наблюдается целый ряд заболеваний скота, и

крестьяне, приезжая за 30 верст к фельдшеру, узнают ни с чем. Нельзя оставлять целый район, особенно летом без ветеринарной помощи. Кузнецов.

Так относиться не годится.

Обратился гражданин с. Сорочкин Чирин Тимофей за помощью в ветеринарный пункт. Заболела кобылица. Выкидыв у ней был.

Осмотрел ее ветеринарный фельдшер, дал соли и велел сделать клизму.

А потом поставить ее нужно на выстойку, а я после приду—добежаша он.

Побеждаешь, да и не пришел. Лошадь лишилась иши и пришлось потом к фельдшеру ходить еще несколько раз.

Лошадь болейет, а на ней надо работать. Время страдное. Кершун.

Ответы Крестьянам

В о п р о с. Имеет ли право Завком союза Пичицкино снимать с работы мастера инспектора или рабочего (членов союза) без согласия правления, артели и пайщиков, без мотивированных предложений.

О т в е т. Ст. 49 КЗЮТ введена для той цели, чтобы дать возможность профсоюзам бороться с теми элементами из среды рабочих и служащих, которые из-за личных выгод становятся на сторону предпринимателей, не возмущаясь со стороны дисциплины и т. д. Во всех таких случаях, когда союз находит договор найма (словесный или письменный) несоответствующим общей политике профессионального движения или личной политике его,—союз имеет право требовать расторжения его (т. е. увольнения работника), с указанием предельных сроков (49 ст. КЗЮТ прилагаю).

В о п р о с. Имеет ли право правление мастерской назначить на свой массовозвод на работу мастера инспектора или квалифицированного рабочего, какового оно желает, для работы на нем, без разрешения профсоюза Пичицкино?

О т в е т. Ответственность за ход работ в продовольствии и в учреждении имеет администрация. Вестому праву имеет работников предоставлять администрации (ст. 7 КЗЮТ).

В порядке добровольного соглашения профсоюзы могут добиваться внесения в договор условий, что при равной квалификации в первую очередь подается работу на работу члену профсоюза (ст. 16 КЗЮТ). По сколько такое условие содержится в договоре, администрация обязана соблюдать его (п. 6 ст. 8 КЗЮТ), а профсоюз должен наблюдать за выполнением этого условия (п. 1 ст. 16 КЗЮТ).

Если же на бирже или на рынке труда не окажется работника из членов союза требуемой квалификации, наниматель может принять на работу и не члена союза, т. е. его он найдёт возможности. В этом случае ни разрешения, ни согласия профессиональной организации не требуется; профессиональная организация обязана лишь наблюдать, действительно ли принятый работник соответствует требуемой квалификации и нет ли работника с такой же квалификацией из членов профсоюза.

В о п р о с. По какому разряду тарифной сетки оплачивается секретарь РКП'ов.

О т в е т. Секретарь РКП'ов относится к 7-9 разряду, причем седьмой, восьмой или девятый разряд дается в зависимости от количества и сложности работ и от качества выполнения этих работ.

Санитарное просвещение.

Как вода превращается в источник различных заболеваний.

Заболеть у своем здравьи, не пей воды из пруда.

Воду для питья берут из открытых водоемов (реки, ручьи, озера, пруды) или из глубоких слоев земли (колодцы, родники, ключи).

Наиболее загрязненной является вода открытого типа. Достаточно посмотреть на наш пруд: в нем купаются, купают лошадей и собак, в нем болтают белье, в него идет сток загрязненной вода выходящей из промышленных предприятий и заводов (дрожже-винокуренных, пивоваренных на Бульгинной и т. д.), в него в жаркое время вываливаются и догдо стоит скот, наконец, из него серут воду для хозяйственных надобностей и для питья.

Не исключается возможность, что скот болейет разными накомными заболеваниями, что стирают белье после дизентерийного (большого кровавого поноса), брюшного тифозного и какого-нибудь другого заразного больного.

Зараза попадает в воду и через незачищенные для глаз цистерны в теле купающегося и через питьевую воду (через жулдуд) проникает в организм здорового человека.

Таким образом, распространяются заразные заболевания через воду (главным образом, холера, дизентерия, брюшного тифа, детские поносы и др.).

Хотя, обычно, воды из глубоких слоев (колодцы и ключи) земли более чисты, но так как в наши колодцы имеют доступ подпочвенная загрязненная и навозная вода, в наши родники и ключи стекают загрязненные и мутные потоки воды, то для этих вод, по существу более чистые, в наших условиях воз-

можно заражение и равно заразные болезни.

Наши колодцы и родники почти никогда не прикрыты сверху,—и в них попадают и шерсть, и грязь, и мусор, и навоз, и насекомые, и даже животные.

В наши колодцы и родники мы имеем доступ посудой (ведры, бадьи, кружки и т. д.), из которых мы пьем, обьявьяемся и проч.

А кто может поручиться, что только что передо мной из общей посуды не пил сифилитик и туберкулезный (чахоточный) и не умывался трахоматозный.

Не исключается возможность, что и у меня после прикосновения к тому же самому месту, где пил сифилитик, ни разовьет сифилис или что я ни заболеть трахомой.

Нужно питьевые ручьи предохранить от посещений заразыными больными.

Недавно открытый "святой ключ" в с. Сорочьем Логу является вторым типом питьевых вод, идущих из подземных источников, но загрязненным до невозможности не только подземными водами, но и обьявьяемыми определенно заразыными больными (трахомой, сифилитом, туберкулезом и т. д.).

Такие общедоступные питьевые воды, с особой излюбленностью посещаемые массой, должны тщательно охраняться от возможности переноса заразы через воду; а тем более руководящие санитарные организации должны жестко проводить охрану питьевых вод там, где имеется посещение питьевых источников заразыными больными.

Интерес всего населения дороже интересов отдельной личности.

За звед, санитарно профилактической частью Губ. здрава Бугемоний.

НА МЕСТНЫЕ ТЕМЫ

Поряочки.

(Зариюоока дачники)

Ровно 12 часов дня. Барнаульский вокзал. Человек 120—150 стоит в очереди около кассы.

—Куда это, ребята, прете?—спрашивает рабочий своих знакомых.

—Мы в отпуск и хотим в Барнаурс выезжить—отдохнуть.

—Вот и хорошо: я туда же собираюсь.

Но билеты не выдавали. На все вопросы кассир отвечал «рано».

Наконец выдача началась. В 1/2—2 часа выдала 70—80 билетов.

—И почему это все кассиры железнодорожья славятся своей живостью работой,—вслух удивлялись почти все:—по 4—5 минут держит многих.

—Да потому, должно бить,—отвечал рабочий—паровоз то роляется, а кассиры—как раз несутротивы.

Тем временем дачный поезд на Барнаурс для второй свисток.

Кассир облегченно вздохнул, как оставшая лошадь, а дачники—с билетами и без оных—рысью побежали к вагонам. Некоторые, на ходу, крыли матом кассира и железнодорожные порядки.

Народу много. С трудом наша местя, а затем еще долго удивлялись: «Почем у дачный по-

езд по субботам идет в 2 часа 40 минут, когда рабочие и служащие на работе? «Почему городская станция не выдает билетов и т. д.

Барнаурс. Понедельник. Еще 4 часа утра, а дачники уже подходят и жмут поезда.

Вот встали в затылок за билетами. Снова удивлены:

—Почему не до Барнаула? ведь только 20 верст.

—В Алтайской вторые кувшете—последовал муарый ответ. Вот станция Алтайская.

Почти все пассажиры еще на ходу соскочили и—к кассе, здесь уже сидел второй кассир—медальтер в чото-то ждал мивной 10—15.—За полчаса выдала билеты 50—60 человекам.

Но опять дзз звонка, и все к вагонам. Более половины осталось без билетов.

Сели. Один дачник-гөремьяк сообщил, что с него в прощью неделю взмскили за эти 12 в. 2 р. 50 к. Еще довадили: «не езди без билета».

Все несчастные дачники возмущались, ругались и чертыхались.

Вот подкатили к станции Барнауд и стали выходить из вагонов: кто с билетом,—спокойно и медленно, а кто без билета—быстро, как вур. Но билетов никто и не спрашивал. Б. Ветичкий.

НЕДОЧЕТЫ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

Околки без толку

Леса местного значения, как известно, принадлежат обществу.

В Топчике, Чистюньского района, такие леса состоят из мелкой тополя, березняка, осинника.—На простом крестьянском языке такой лес называется околки.

Эти околки при наделе земель оказались на крестьянских покосах.

И считали их равные с обмеренной пахотной землей. Одному при наделе попадают эти околки, а другому хорошая земля.

—Кому же эти околки теперь при надд.—недоумевают крестьяне. Обществу или крестьянину, на деленную той землей, на которой эти околки.

Никак в толк не возьмешь эти околки.

Брестинио.

За лесину—в поту спину.

Целый район сел, расположенных по реке Алез, очень нуждаются в лесу.

Зимой в бураны, в мороз ездить не удается, каждый ждет лета.

— Летом сподручнее..

А дождейте лета, опять завоздки—билетов на лес не дают.

Приходится покупать на свалке (на кордоне) или у крестьян, живущих в лесу. Эти крестьяне еще с зимой захватят билет, а летом рубят и рубят вместо одной лесины три.

Попробуй ка купи у него по дешевке лес. Никогда это не удастся.

Берут—уридерора дерут. На свалке тоже лес покупать

Лесное хозяйство—одно из мощных наших богатств. Улучшить струму, ее материальное положение—уберечь лес уберечь богатство.

Чем—и деревне?

Колыванское лесничество не разрешает брать из ближайшего леса щобы. Посылают за 8 верст щобь нарубить или нарвать их, да потом 2 дня обьеждак искать—заверить орубку, а потом уж ехать домой.

За одним возом приходится четыре дня терять, да за билетом часа полтора потеряешь.

Все теперь повернулись лицом к деревне, а вот Колыванское лесничество неизвестно чьей.

Колыванский крестьянин.

Некогда да недосуг.

Обрадовался прифидоский (Шадринского района) крестьяне, когда РИК было разрешено рубить лес для ремонта своих избушек.

Захватили документы о разрешении и поехали в Барнауд за получением билета.

Немедленно отпустили билет и отвести дележку—написали в Барнауд.

—Поезжайте к помощнику лесничего Т. Казакову в дер. Моховушк, он все сделает..

Подъехали к квартире Т. Казакова, а он куда-то собрался ехать.

—Выдавать билеты мне сейчас некогда.. я выдаю билеты только по четвергам.

—Да у нас лошадики пристали.. уж выдайте.

—Ну хорошо, я сейчас еду в Барнауд, а потом в Панфилово, и там вам выдам билет.

—Едемте в Панфилово, давайте.

В Панфиловой ждали час, два три.. а он и не заехал.

Разъехались и стали ездить к нему по четвергам ни Моховушк.

Сколько ни ездили—все нет дома да ухаеал.

Вот как работает Казаков! Партизан.

Взятки берут.

В с. Малые Казарны, Белоярского района, лесобоевчички В Шестаков и М. Байбаков не стеснялись брать с местных крестьян взятки за самовольные порубки леса.

Берут всем чем захите—деньгами, маслом и другим.

Воборском лесничему необходимо это дело расследовать и виновных предать суду.

Об этом факте на общем собрании граждан села заявлял и гражданин Латвинов.

Местный.

Где работа там и доход.

Как назначили к нам нового лесничего Т. Панченко, так сразу работа Аламбайского лесничества оживилась.

Т. Панченко были проведены беседы по лесному вопросу на темы: жизнь леса, приносящая

На курсах коммерческих знаний.

(Из сведений о заведывающих курсах коммерческих знаний т. Кааменнио.)

Омивается пильный крестьян.

В нынешнем году, с введением счетоводства в коммунах, совхозах и артелях, ожидается большой налив слушателей крестьян, а также и рабочих.

В настоящее время уже водно до 80 учащихся исключительно крестьянских при курсах будет устроено обучение на 30 человек и общественная столовая.

По официальным данным, из окончивших прошлогодние курсы коммерческих знаний до 90 процентов слушателей на местах, и по отцам—работяих допольно продуктивна. Око.

Общажитие обеспечено.

Для заболелос немущих и отдаленных курсов крестьян и рабочих при курсах будет устроено общежитие на 30 человек и общественная столовая.

По официальным данным, из окончивших прошлогодние курсы коммерческих знаний до 90 процентов слушателей на местах, и по отцам—работяих допольно продуктивна. Око.

Общажитие обеспечено.

Для заболелос немущих и отдаленных курсов крестьян и рабочих при курсах будет устроено общежитие на 30 человек и общественная столовая.

По официальным данным, из окончивших прошлогодние курсы коммерческих знаний до 90 процентов слушателей на местах, и по отцам—работяих допольно продуктивна. Око.

Общажитие обеспечено.

Для заболелос немущих и отдаленных курсов крестьян и рабочих при курсах будет устроено общежитие на 30 человек и общественная столовая.

По официальным данным, из окончивших прошлогодние курсы коммерческих знаний до 90 процентов слушателей на местах, и по отцам—работяих допольно продуктивна. Око.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Городские новости.

НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА. Занятия во всех школах города начнутся с 15 сентября.
НОВЫЕ ПРОГРАММЫ ГУСА. Губоно получило из центра новые программы ГУСА (Госуд. учебного совета) для 8 и 9 групп.
ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ УЧАЩИХСЯ. С 20 по 24 августа будет проходить перепись учащихся всех школ города.
ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ ПО РАЙОНИРОВАНИЮ. Сибиревым утвердил состав Барнаульской окружной комиссии по районированию.
К РЕМОНТУ ЗДАНИЙ. В управление гудинженера учреждения доставили сметы на ремонт помещений.
ГУБСТАТБИРО И РАСЧЛОНЕНИЕ КРЕСТЬЯНСТВА. Губстатби́ро, приступило к разработке материалов о расчленении крестьянства.
ДЛЯ ПИТАНИЯ ЧЛЕНОВ ПАЙЩИКОВ. Церакоров дал заказ на 3 тыс. пудов картофеля и значительное количество сельдешей.
ПАИ ОБЩЕСТВА ВЗАИМНОГО КРЕДИТА. Пает Барнаульского общества взаимного кредита распространено 1 тыс. штук (по 10 руб. каждая) на 10 тыс. рублей. Таким образом, необходимым оборотным капиталом уже имеется.

ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА И ОБЕСПЕЧЕНИЕ АРЕНДНЫХ ДОГОВОРОВ. Наркомфин разъяснил финорганами, что облигации 2 займа могут приниматься в обеспечение арендных договоров арендаторов как государственных, так и коммунальных имуществ.
СОВЕЩАНИЕ РАЙОННЫХ ЗАВЕДУЮЩИХ ГОРОДСКИМИ ШКОЛАМИ. Урологический кабинет МАЛЯРИИ И СТАНЦИИ с 11 августа открыл свои действия и работает в установленные часы.
СПЕКТАКЛЬ В ПОЛЬЗУ ЭКСПУРСИИ. 14 августа в гостепре стоеится спектакль, сбор с которого пойдет в пользу учительской экспуРСИИ в Москву.
КРУПНАЯ РАСТРАТА. Скрудил завхоз Центральной Амбуратории Мошкин М. А., растративший 1000 руб. казенных денег.
УЧАСТИЕ В РАСХОДАХ ПО СОДЕРЖАНИЮ ДЕТ ПЛОЩАДКИ. Декларации по ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ. Наркомфин разъяснил финорганами на местах, что в подаваемых декларациях должны быть указаны: 1) сумма валового дохода по каждому источнику, 2) сумма расходов по этому источнику и 3) чистый доход.
РЕДАКТОР: Редакционная коллегия.
НАДЬЕТАЛЬ: Алтгубном РКП (б) и Губпополном

Приосшествия. По городу. Новая жортия. 10 августа на реке Обь, против местечка Габрилко (от города в четырех верстах), обнаружен труп неизвестной женщины лет 22-24, среднего роста, русые стриженные волосы. На трупе следы удара: на веревке привязан мешок, наполненный песком. Погибшая пробыла в воде, похолодевшая 2-3 дня. Уголовным Розком ведётся расследование и разыскиваются родственники.

Извещения. В пятницу, 14 августа, назначены очередная коммунальскй денг Горрайком рекомендует в иоветку дня включать вопрос—Международная детская неделя. Дождячки будут высланы. Горрайком.

Поправка. В передовой статье «От Русси нэповской к России социалистической», напечатанной в № 183 от 11 августа, вклялась досадная опечатка. Напечатано: «Четырехлетие постановления Совнаркома 11 августа 22 года» и далее «11 августа 1922 года» было опублковано...» Необходимо читать в том и в другом случае: «11 АВГУСТА 1921 г.»

ДАЙТЕ ОТЗЫВ. Опубликована настоящий список кандидатов РКП, подлежащих переводу в члены, Рубо, Уком. РКП просит дать отзывам знающих кого-либо с отрицательной стороны.
Сектор Герасим Никитич, Мужайл Матвей Васильевич, Кулешов Иван Андреевич, Бабин Василий Егорич, Катков Степан Федорович, Черников Григорий Павлович, Вышляков Иван Васильевич, Мадбуев Николай Петрович, Хребтов Николай Григорьевич, Волхов Алексей Шестович, Низовских Степан Васильевич, Лучников Николай Семенович, Губарев Егор Тимофеевич, Шилунов Андрей Ильич, Анапенко Прохор Минисевич, Яковлев Роман Васильевич, Вразн Андрей Исаакович, Тухов Егор Петрович, Кавустин Петр Игнатьевич, Журвалев Иван Андреевич, Невостнов Евгений Петрович, Викрес Иван Дмитриевич, Иван Михаил Федорович, Вуцких Иван Иванович, Валетов Алексей Яковлевич, Сопопоско Александр Андреевич, Веретнов Семен Прохорович, Талкин Василий Сергеевич, Бурков Иван Борисович, Блажани Семен Степанович, Свяничев Петр Осипович, Шаболин Тимофей Романович, Нежелский Петр Семенович, Стасюк Андрей Кузьмич, Ахаткин Тихон Корфьевич, Шурбаев Лука Федорович, Гусев Михаил Лукьянович, Леосенко Игнатий Артемьевич, Николенко Иван Андреевич, Мики Трофим Михайлович, Чернов Михаил Федотович, Фатеев Федор Егоревич, Малыхин Роман Анисимович, Литвинов Д. кьян Григорьевич, Газанский Андрей Степанович, Понов Михаил Тимофеевич, Скороваков Иван Павлович, Лебедев Иван Васильевич, Молюк Я. Устович, Рязанцев Павел Ефимович, Прохорова Василий Егорич, Когаев Александр Яковлевич, Суханов Михаил Максимович, Гудинский Иван Иванович, Ворончихин Михаил Ефимович, Матвеев Павел Семенович, Шалыгин Алексей Григорьевич, Дмитриев Иван Трофимович, Осташенко Федор Захарович, Арылов Тимофей Иванович, Подков Тихон Абрамович, Кожевни Иван Иванович, Ефимов Матвей Захарович, Сидоров Григорий Максимович, Шалыгин Козьма Анисимович, Велени Василий Федотович, Плотников Василий Иванович.
За секретаря РубУкома РКК ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ.
Зав. Учет. подотделом ТОМАС.

Внимание членов клуба имени Ильича. Настоящим доводится до сведения членов клуба им. Ильича, что с 9 сего августа объединенный рабочий клуб имени Ильича согласно постановления Алтгубпрофсовета считается ликвидированным. Все члены клуба и правление распускаются. Организация и лица, имеющие задолженность за клубом, предлагается окончить расчет к 15 августа.
2030 Лицензионная комиссия.

БАРНАУЛЬСКИЙ ПРОДОЛОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН СИБИРСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ПРОДАЕТ: ГРЕЧНЕВЫЙ ПРОДЕЛ, ОТРУБИ ПШЕНИЧНЫЕ И ОТХОДЫ ОТ ПРОВЕЙКИ ОВСА.
Желающие приобрести могут осмотреть на складах магазина по улице Республики, № 37, в мулце Короленко, № 85, с 9 часов утра до 4 часов ежедневно кроме выходных.
Начальник Продмага Евдокимов.
Делопроизводитель Перушкин. 2034

АЛЕЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СИВТОРГА при ст. Алейской на 23 августа назначает ТОРГИ на постройку магазина на нижеслед. работы: 1. Плотничные, 2. Столярные, 3. Кролевские, 4. МАЛЯРНЫЕ, 5. ПЕЧНЫЕ, 6. Штукатурные.
Желающие артели взять на себя дья выполнения вышеуказанные работы должны явиться к назначенному сроку к 10-ти часам утра м. в.
Справки и условия работ могут получить в к-ре СивТОРГА ежедневно в часм заветий, кроме дня праздничных. СИВТОРГ. 2037

ВУМГА ТОНКАЯ ДЛЯ ПИЩУЩИХ МАШИИ ИМЕЕТСЯ В ГОСТИПОГРАФИИ О. М. Х.
Улица Короленко, 87.

Новая квартира плато. Плата за квартиры, занимаемые в коммунальных домах, по тому напад была установлена в незначительных размерах, поэтому в большинстве случаев она не давала возможности отделу местного хозяйства произвести даже мелочный ремонт зданий.
Все это заставило ОМХА поднять вопрос о необходимости повышения квартирной платы.
Библиография. Сибирские Огни № 2-ой. Содержание его таково: 1) «Летний год» — О. Рунской; 2) «Никитинская оплошность» — И. Гольдберг; 3) «Волота голо ва» — А. Шугаев; 4) «Метель» — Б. Паутовского; 5) «Маявка» — И. Ноэнт; 6) «Стань» — В. Завичичкова; И. Угана; М. Скуратов; Е. Минина и др.; 7) «В одном вагоне с Ильичем» — В. Крутовского; 8) «Воспоминания девятилетней» — проф И. Филиппова; 9) «Нарымская группа содействия» — Вухарина (Врауна); 10) «Богатство нашего детства» — В. Васильева; 11) «Алтай» — М. Соколова; 12) «Партизанские повести» — С. Савинского; 13) «Общая жизнь» — Е. Орловой. Критика и библиография.
Статья «В одном вагоне с Ильичем» написана очень живо. Автор удалось дать облик Ильича того времени, удалось сделать это без какой бы то ни было подлисы сахара.
Воспоминания проф. Филиппова относятся к тому году в Томске. Автор делится воспоминаниями об ученических организациях гор. Томска Вухарин (Враун) говорит о работе мало кому известной организации Нарымской группы содействия смыш-

ОБЪЯВЛЕНИЯ
БАРНАУЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ХЛЕБОПРОДУКТ ИЗВЕЩАЕТ
граждан города Барнаула и его окрестностей, что с 13 августа сего года ОТКРЫВАЕТ по улице Республики, № 35 МУЧНОЙ ЛОБАЗ ПО ПРОДАЖЕ ВСЕХ СОРТОВ крулочки, отрубей и зернопродуктов.
ПРОДАЖА ОПТОМ И В РОЗНИЦУ, ПО ЦЕНАМ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.
2051 Отделение Хлебопродукт

СПЕЦИАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ ШТЕМПЕЛЕЙ И ПЕЧАТЕЙ научных и медич И В. МИШАРИИ.
Барнаул, ул. бив. Павловск. № 100.
БЫСТРОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ.
Сущ. с 1908 г. 1869
НУЖНА КВАРТИРА
1-2 комнаты с кухней, желательно с отдельным ходом или обособн Сообщить—Редация газеты «Красный Алтай» Д. САДОВСКОМУ.
Времяд на имя Г. Шкиряева.
Времяд, воен. уч. карт. на имя С. Дмуч: Шуйского.
Времяд на имя Г. Шкиряева.
Времяд, воен. уч. карт. на имя Д. Окунева.
Времяд на имя И. Вильнова.
Времяд, чл. билд. профзаова Рабис на имя А. Зиева Дазарева.
Воеи. уч. ки. на имя К. Метюкова.
Кавдан. карт за № 2741 на имя А. Д. Софронова.
Больш. ки. на имя М. Ячвр.
Воеи. уч. ки. на имя П. Подыманова.
Времяд на имя И. Фина Кайманова.
Времяд, воен. учет. карт. на имя Г. М. Селезнева.
Воеи. уч. ки. на имя Шахирянова.
Воеи. уч. ки. на имя Павла Русских.
Воеи. уч. ки. № 304 на имя Киррилла Сальникова.
Времяд, воен. уч. карт., удостов. на переселение на имя В. Сатдикова.
Метрич выписка на имя Алексея Тихова.
Времяд на имя Василия Тамбулова.
Довверенность от Смирновской молартли на закупку материалов и расчетная книжка на имя М. В. Акширнова.
Чл. ки. за № 645 союза Тестстальников на имя Григория Березьянина.
Времяд, воен. уч. карт. на имя Василия Шелова.
Времяд на имя Петра Зарезенко.
Времяд на имя А. В. Вубес.
Времяд на имя С. А. Осмонова.
Времяд на имя Пелагея Мазаровой.
Времяд на имя Александры Целевской.
Времяд, воен. учет. ки. на имя Залилутианова.
Метр. выписка на имя Константина Гаспанова.
Воеи. уч. ки. за № 130 на имя М. Малыха Минкина.
Член билд ГРКОМ за № 3324 на имя Ольга Коргиной.
Воеи. уч. ки. на имя В. Владимиров.
Считать недействительными.

БАРНАУЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «Хлебопродукт» ОБЪЯВЛЯЕТ, что 19 августа сего года в 12 часов дня в помещении конторы, 2я Луговая № 6, назначаются УСТНЫЕ ТОРГИ НА СДАЧУ ГУЖЕВЫХ ПЕРЕВОЗОВ СО СТАНЦИИ Ж. Д. на ПРИСТАНИ и ПО ГОРОДУ.
Желающие торговаться могут заблаговременно ознакомиться с условиями в конторе в часм занятый.
К торгам допускаются при условии внесения валога в размере 25 рублей.
Управотделением Коцевова.
Зав. транспортной ячейкой Демуревский.
2039

ПРОДАЕТСЯ дом, с надворными постройками. Н. Нюбеевич, горы, к.а. 470, м. № 6. Ф. В. Кукарцевой.
ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом в три комнаты и кухни, недалеко от центра, есть пристройки и колодезь. 3-я Алтайская ул., № 41. 2017
СПЕШИНО ПРОДАЕТСЯ дом, или одам в аренду, тут же пристройка амбар 6x7 из круглого леса с потолком, полом и крышей. 5 Алтайская, № 133. Узнать с 8 ч. вечера. 2048
ПРОДАЮТСЯ: телега на желез. лоуду, двуколка рессорная, большой обеденный стол, швейная машина и другие домашние вещи. Томская, № 61. 2047
ПРОДАЕТСЯ ЗАЙМКА. М. Болдинский луг. Бобинной. 2049
Утерянные документы
Воеи. уч. ки. на имя Марии Зорченко.
Времяд на имя Марии Суботной.
Времяд, воен. уч. карт., удостов. от Сибирского округа, удостов. от командированного и проч. документы о службе на имя Виталия Шилова.
Студенческое опуское свидетельство на имя В. В. Анисенко.
Удостоверение лично сти из Барунона на имя Ефремова Григория Яковлевича сроком до 1-го января.
Тираж 10000 экз.